

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. 30 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos, 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redacción y Administración, Mayor, 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la sección de recetillas ó en la de anuncios.

BARATO

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

En este establecimiento es donde realmente se venden los géneros, desde el mas inferior hasta el mas superior, mas barato que en las demás casas.

Aquí se venden:

A 20 cuartos las cretonas novedad, dibujos oscuros, las mismas que en todas partes venden á 3 reales.

A 11 reales mantas de algodón para cama.

A real de vellon el tartan estrecho y á 2 y 1/2 reales el ancho que venden todos á 3 y 1/2.

A 6 reales tela para colchones puro hilo para cama de matrimonio.

A 7 reales alfombras de fieltro.

A 8 reales mantones de abrigo grandes.

A 20 reales cortinajes croixet.

A 20 reales refajos de bayeta estampados.

A 4 cuartos medias para señora, y en fin, hay un abundante surtido en alfombras terciopelo y moqueta, en abacás y fieltros, en tartanes finos, en mantas de lana, en merinos, en mantonería de lana y en tocas, etcétera, etc.; todo mas barato que en todas partes.

Hay una buena partida de colchas, que por tener algun pequeño defecto se venden á la mitad de su precio en fábrica.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Martes 30 de Noviembre de 1880.

SÚPLICAS.

Suplicamos en primer lugar, mas limpieza en las calles y plazas de Alicante.

Que la Excm. Diputación pague á sus acreedores.

Que el Excmo. Ayuntamiento haga lo mismo con los suyos.

Que desaparezca la odiosa contribucion de consumos.

Que *El Eco de la Provincia* sea órgano de un partido y no de una individualidad.

Que tengamos agua potable para el consumo del vecindario.

Que se habiliten las gruas del muelle que están inútiles hace tiempo.

Que se cuide por quien corresponda que haya alumbrado de veras en ciertos barrios.

Que se haga luz sobre lo de Jalon.

Que se averigüe á como estamos del dragado y limpieza del muelle de costa.

Que se lleve á cabo la prolongacion de la calle de Riego.

Que se erija el mausoleo á la memoria del inolvidable Sr. Barrejon.

En una palabra, que se considere que el

fomento de los intereses materiales del pueblo, como su desarrollo intelectual y moral, no pueden descuidarse por miserables intrigas que acusan un rebajamiento de caracteres y una postracion enervante de la que es preciso salir á toda costa.

RESUMEN.

Digna por todos conceptos de censura es la terquedad que manifiesta el Sr. Ricardo Mas ó *El Eco de la Provincia* en hablar de rasgos de generosidad del arrendatario de consumos, que no han existido mas que en la mente de los que lo afirman. Esta no es mas que una pretension ridicula, un empeño absurdo en querer siempre lo mismo, solo porque desde el principio lo quiso *El Eco* de este modo, sin cuidarse de averiguar si estaba engañado ó no; la insistencia del *Eco* tiene su principal raiz en el orgullo; pero una especie de orgullo fanático de la voluntad propia, como si ésta le perteneciese de una manera absoluta, y para no hacer de ella un uso racional, procurando esclarecerla convenientemente á fin de dirigirla al bien.

No envidiamos la gloria que *El Eco* haya podido alcanzar con su polémica con nosotros que ya hubiéramos terminado, sino nos hubiésemos visto obligados á sacarle del paso al saber lo que no recuerda, ni conoce; y al verle cometer la imprudencia de principiar lo que no puede concluir, y siempre con su venia, acabamos la narración para no dejar frustrada la atencion de los oyentes.

El Eco dice ayer que no conduce á nada fijar la atencion en los detalles, ni que esto conduce al esclarecimiento de los hechos, ni tampoco dá importancia á lo que digimos de cierta entrevista, por lo que imitando su ejemplo, no damos ningun valor á la negativa del sobrino del arrendatario, á quien vemos cada dia haciendo declaraciones distintas y contradictorias, á la par que haciendo conclusiones tan destituidas de todo fundamento, como las que se leen en el diario ministerial, y que hemos demostrado hasta la evidencia ser inexactas, dejando á la consideracion del lector pronuncie el fallo que estime mas justo, y añadiendo por nuestra parte que ningun rasgo de generosidad debemos al arrendatario.

Esto nunca lo repetiremos bastante para que lo comprenda el apasionado del Sr. Mas Gil, ese periódico que ha inventado lo que ha tenido por conveniente, y cuya redaccion, por razones que aunque comprendemos no queremos calificar, para que no se diga que ágriamos mas la cuestion, ha buscado quien firmase escritos que despues de todo no han sido otra cosa que una serie de lamentables contradicciones.

No tenemos inconveniente alguno en dar

por terminada una enojosa polémica que ha servido y es el único fruto que hemos recogido de ella, para demostrar que ni siempre está *El Eco* á la altura que debe estar toda publicacion que se estime, ni las cuestiones personales que lleva diariamente á la prensa, le dan honra ni provecho, y mientras siga esa conducta y no sepa aconsejar á su patrono el arrendatario de consumos, tendremos con harto sentimiento nuestro, que salirle al encuentro para, como sucede en el caso presente, restablecer la verdad de los hechos y darle su oportuno merecido.

LA ULTIMA VERGUENZA.

Nuestro corresponsal telegráfico nos decía ayer:

«Se ha acordado en el Consejo de hoy favorecer el establecimiento de las corporaciones religiosas, para neutralizar los efectos de la propaganda demagógica y reanimar el espíritu religioso.»

Al leer por primera vez estas líneas dudamos de que estuvieran escritas en serio. Despues nos hemos convencido de que nos dice la verdad nuestro corresponsal; gobierna Cánovas. Ante esa razon poderosísima hay que dar fé á todo lo que nos convierta en ludibrio de Europa.

El actual Gobierno nos ha hecho ya devorar muchos sonrojos á la faz del mundo, pero este último es superior á todos. Ya no basta perseguir á la democracia, que llama demagogia la escuela reaccionaria; ya no basta suprimir el periódico liberal, matar el pensamiento, desterrar la enseñanza de las Universidades, convertidas hoy en conventos, con honrosas excepciones. Ya no basta al Gobierno hacer pasar á los liberales por todas las humillaciones. Era necesario decir aun al país, era necesario decir á la democracia, que es el pueblo español: Entre ti y el fraile, prefiero á este. Mientras á ti, Pueblo, te embargo tus fincas para arrancarte los tributos, mientras á ti, Pueblo, te exprimo en la prensa del fisco, te estrecho y te aherrojo para que no hables ni te muevas, mientras todo esto hago contigo, te entrego al fraile, que es mi colaborador, mi consocio querido en la obra de tu «regeneracion.» El fraile será tu señor; será tu maestro, será tu autoridad, tu derecho, tu oráculo. Para el fraile, para el jesuita serán los palacios de la Nacion amasados con sudor; para él los feraces terrenos, para él será la holganza y el predominio en tu hogar, á donde irá á enseñar su «doctrina» á tu esposa y á tus hijos.

¿Es esto posible en Europa y en el siglo XIX? Cuando Bélgica, Inglaterra, Alemania, Francia sacuden el polvo de la teocracia; cuando la misma Rusia arroja de su seno la levadura del monaguismo, ¿hay aun en España ministros que se atreven á adoptar tales acuerdos en sus consejos? Sea. Una vez mas oímos lo inaudito, pero protestamos con toda la energia de nuestra alma. Protestamos como españoles, como hijos del siglo XIX, como amantes de la democracia; protestamos como hombres. Venga el señorío de los frailes; venga el feudalismo del rapé y de la sandalia; aun nos faltan las cátedras de tau-

romanza y los autos de fé, pero ya vendrán. «Motus in fine velocior.» decían los Aristotélicos.

Que traduzca el Gobierno.

(De La Correspondencia Ibérica.)

El Eco de la Provincia, aparte de la inexactitud en que incurre al suponer en nosotros remordimientos que en manera alguna tenemos por qué sentir, nos hace justicia que en mas de una ocasion hemos contribuido á algo útil en bien de Alicante y correspondiendo á la mision de la prensa.

Pero como quiera tambien que nos invita á que consultemos con detencion todos sus números para probar que ni una vez ha descendido al funesto é inconveniente terreno de personalidades, protestamos de semejante afirmacion y le decimos que justamente la polémica que viene sosteniendo con nosotros, es por haber aludido directamente á un redactor de LA UNION. Además, y si defiende al alcalde de esta ciudad, á D. Francisco de P. Orts, y al arrendatario de consumos, segun dice ayer mismo, necesariamente su política ha de ser puramente personal y espuesta á lamentables controversias.

Parece extrañarse nuestro colega *El Eco de la Provincia*, porque á imitacion suya, insertásemos la carta que dirigió nuestro director al suyo, en contestacion á la que éste escribió, y que léjos de rectificar algunos conceptos erróneos en que dice el diario ministerial que incurrimos, corrobora lo dicho por nosotros de que el Sr. Viravens entregó á la mano á un sujeto un escrito para que fuese llevado á la imprenta, y que tiene empeño *El Eco* en hacernos creer que eran pruebas. Aun admitiendo que así fuese en efecto, siempre tendríamos evidenciado el hecho de que el Sr. Viravens anda muy atareado en trabajos periodísticos, y debe tener la franqueza de declararlo así. Léjos de imitar esta conducta que por todos seria aplaudida, prefiere el cronista del Ayuntamiento negar siempre y termina un suelto diciendo que no fué él quien entregó las pruebas, y si quien le acompañaba. añadiendo que tampoco ha intervenido para nada el alcalde y su amigo el Sr. Senante. Es mas que probable que despues de escrito lo anterior, el Sr. Viravens haya ido á confesarse. Es fácil tambien que crea á piés juntitos que esto es travesura, ingenio y que demuestre que el cronista sabe donde le aprieta el zapato. Por si así piensa, con la franqueza que nos es habitual le diremos que tenemos calificado ese proceder de otra manera muy distinta, pues la simulacion y la falsia requirieren, si se han de llevar á cabo con éxito, algunas mas dosis de sentido comun que la que reconocemos en el Sr. Viravens, sea dicho esto con todo el respeto debido al aspirante á Maquiavelo.

No se canse *El Eco* en hacernos ver como se compone y ajusta un periódico, operacion que estamos viendo todos los dias. En su lugar le damos tiempo ilimitado para que nos demuestre como se hacen las correcciones antes de las ocho, teniendo las pruebas en el bolsillo á las once, porque antes de ajustar el periódico se revisan dichas pruebas, por mas que en plana se haga alguna correccion antes de la tirada.

Los moderados históricos, ese puñado de valientes que se atreven á creer en la existencia de su partido, han dirigido una circular á sus correligionarios de provincias. Este documento traza la desdichada historia de las negociaciones llevadas á cabo por el disidente conde de Puñonrostro, y pinta su casi risueño porvenir para el partido si pueden reunirse bajo la direccion del Sr. Moyano y de una Junta renovada con elementos mas lozanos, fuertes y vigorosos. A este efecto se convocará una Asamblea general.

Tales son las últimas ráfagas de vida, los movimientos precursores de inmediata muerte de los caducos y desorganizados restos del moderantismo.

Habiendo fracasado por la negativa del Sr. Cánovas el proyecto de dar al jefe del

gobierno un banquete, es posible que, con objeto de realizar en parte la idea, se organice otro banquete, al cual asistirian los diputados y senadores que forman la mayoría conservadora, y al que serian invitados los ministros de la corona.

Tambien circularon anteayer rumores afirmando que, caso de efectuarse el banquete en obsequio del Sr. Cánovas, los partidos liberales se reunirán para celebrar un banquete en honor de un elevado personaje, apartado hoy de la política, pero que en otro tiempo desempeñó elevadissimas funciones y ha prestado grandes servicios á la libertad.

Infinidad de familias de la comarca de Albelda se han visto precisadas á abandonar sus hogares y á partir con el corazon desgarrado y las lágrimas en los ojos á tierras extranjeras, en busca del pan que no tienen en su querida patria.

Así lo afirma el *Diario de Huesca*.

Ha reaparecido el ilustrado diario *El Liberal*, cuya grata visita recibimos ayer, por estar comprendido en el indulto que publica la *Gaceta*.

La crudeza de algunas de las alusiones hechas por el señor ministro de la Gobernacion en su discurso de Sevilla al partido fusionista, ha levantado en éste notoria excitacion.

Los hombres mas caracterizados del partido liberal dinástico declaran que ni los ataques de que han sido objeto, ni otros de esa índole, han de modificar su actitud ni han de influir en sus propósitos.

El discurso del Sr. Romero, dicen los fusionistas, puesto al lado de el del marqués de la Vega de Armijo, demuestra palpablemente que el partido liberal dinástico no ha llegado nunca en su oposicion al calor y al género de ataques que emplea el partido que está en el poder.

Cortamos de *La Voz de Orihuela*:

«Nuestros apreciables colegas *El Graduador* de Alicante y *La Paz* de Murcia, al dar cuenta de la llegada de los frailes Capuchinos á Orihuela, lo hicieron de un modo tan inexacto y falto de verdad, que únicamente es dispensable, en gracia á haberlo dicho refiriéndose á cartas recibidas de esta Ciudad, escritas tal vez por algun desocupado que soñó la entrada triunfal de aquellos en la culta Ciudad del Segura, transmitiendo á ambos periódicos los visionarios efectos del sueño.

Conste que la llegada de los religiosos fué tan silenciosa, que nadie se apercibió de su presencia en esta Ciudad hasta pasados dos ó tres dias; y ni las autoridades, ni las señoras, ni nadie, hizo esas demostraciones que atribuyen *El Graduador* y *La Paz*, por mas que merezcan la desgracia de esos emigrados, el respeto y consideracion de que son dignos por su clase y muchos de ellos por su ilustracion reconocida.»

Exactamente lo mismo que aquí.

Leemos en *El Imparcial*:

«Segun nuestros informes, está acordado en principio el cambio de destino entre el gobernador civil de la provincia de Alicante Sr. Santa Maria, y un empleado de la secretaria del ministerio de la Gobernacion.»

El Sr. Maestre á Elda y el Sr. Santa Maria á la corte; todos nos dejan.

¡Ingratos!

Los congregacionistas han llevado al gobierno francés á los tribunales.

Gran número de magistrados no hubiesen deseado otra cosa mas que condenar al gobierno y á la ley; pero el gobierno ha apelado al Tribunal de Conflictos, y este Tribunal que no nos ha sido legado por el Imperio, y no cuenta en su seno con un solo miembro de los que formaron parte de las comisiones mixtas, se ha pronunciado en favor del gobierno y de la ley.

Los clericales han buscado otro medio de protestar.

Uno de ellos se ha dirigido á la Cancilleria de la Legion de Honor.

Este caballero se ha dirigido al gran canceller; pero el gran canceller no es ya el general Vinoy, es el general Faidharbe, y hé aquí lo que ha contestado: «Señor: puesto que provocais mi apreciacion sobre lo que os ha ocurrido

en el momento de la espulsion de los recoletos en Macon, yo estimo que las personas que toman parte en manifestaciones contra la ejecucion de las leyes se exponen naturalmente á disgustos con la policia pertenezcan ó no á la Legion de Honor.

«Habeis hecho muy mal en comprometer vuestra dignidad y vuestras insignias en las circunstancias que me indicais, y os habeis colocado en el caso de ser censurado por el Consejo de disciplina de la Orden.»

Firmado, el gran canceller de la Legion de Honor, Faidherbe.

Apenas llegó á Madrid el almirante Jaurés, representante de Francia, pidió una entrevista al presidente del Consejo de ministros.

En la conferencia, que le fué inmediatamente concedida, apoyó personalmente las reclamaciones telegráficas de Mr. Barthélemy Saint-Hilaire, respecto á los frailes objeto de desagradables manifestaciones en Barcelona.

Ayer todavia insistian algunos constitucionales en su propósito de que se celebrara un banquete en que estuviera representada toda la oposicion liberal.

Las observaciones que anoche hizo un importante hombre político constitucional, tambien á los mantenedores de aquel proyecto, hicieron que se desistiera por completo del mismo.

Dice un periódico:

«En la visita de pura cortesía que ayer hizo al duque de la Torre el Sr. Elduayen, parece que se habló algo de política.

El ministro de Estado significó el sentimiento con que ve el gobierno que un partido llamado á sucederle en el poder no acepte la rectificacion de listas y siga en todas sus partes las buenas prácticas parlamentarias, que abandona al mirar con cariño ideas de retraimiento.

Del 20 al 22 del mes próximo, segun dicen los amigos del gobierno, se verificará la apertura de las Cortes. Ya dijimos nosotros, hace algun tiempo, que el Sr. Cánovas y algunos de sus compañeros habian de tener en cuenta que firmaron la protesta el año 1867, con objeto de que se abriesen las Cámaras antes de terminar el año, y no habian de hacer lo contrario de lo que antes pidieron.

Hasta el día 24 de Diciembre se elegirán las mesas de los Cuerpos Colegisladores, formando parte de ellas los mismos individuos que las componian en la legislatura anterior, y la de la comision del Mensaje, que será presidida, ó por el Sr. Silvela (D. Francisco), que segun dicen sus amigos, no solo no lo desea sino que es posible que renuncie tal honor, ó por el señor Moreno Nieto. Se leerá el Mensaje, y la comision lo estudiará durante las vacaciones, que durarán hasta el 2 de Enero.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Paris 27.—Segun noticias de Roma el principal comprometido en el robo de 2.400.000 francos al Banco Nacional de Italia, ha sido condenado á doce años de cadena.

El prefecto del departamento de Calvados ha pedido que el tribunal se declare incompetente en la querrela presentada contra dicho funcionario, por haber cerrado ilegalmente una escuela, cuyas cátedras desempeñan padres de la Compañía de Jesús.

Marsella 27.—Segun noticias recibidas aqui, de los 264 pasajeros y 33 tripulantes que iban á bordo del vapor de esta matricula *Tio José*, no se han salvado mas que 35 pasajeros y 23 marineros.

De los primeros hay cuatro gravemente heridos.

El capitán del buque Sr. Lacombe figura entre los muertos, pues, segun parece, se negó á abandonar el buque mientras quedasen pasajeros á bordo.

Paris 27.—Los bonapartistas están muy desunidos, tanto en la cuestion de candidato como en la de conducta. Muchos de ellos se manifestaban conformes á una inteligencia decidida con las demás derechas de las Cámaras para combatir el actual orden de cosas, pero otros se han negado á secundarles.

La publicacion de un periódico órgano exclusivo del principe Jerónimo Napoleon tropieza con grandes dificultades, pues ha estallado tambien una gran disidencia dentro del grupo de los Jerónimos.

Buenos-Aires 27.—La Cámara provincial ha aprobado el proyecto de ley declarando á la ciudad de Buenos-Aires capital definitiva de la federacion Argentina.

París 27.—El tribunal de policia correccional que entiende en la causa del general Cissey, ha condenado por el delito de ultrajes y difamacion á los Sres. Laisant y Chauvin, redactor y gerente respectivamente de *Le Petit Parisien*; al primero á 4.000 francos de multa; al segundo 200, y solidariamente á 8.000 por daños y perjuicios, quedando además obligados á insertar la sentencia en diez periódicos. Igual sentencia ha recaído en la causa formada á los señores Rochefort y Delpierre, redactor el primero y gerente el segundo de *El Intransigente*.

Senado.—El Sr. Gavardie, de la derecha, continúa atacando vivamente á varios ministros.

Se aprueba el presupuesto del interior, aplazándose para el martes la discusion del presupuesto del ministerio de Negocios extranjeros á petición del duque de Broglie.

Londres 27.—Hoy se ha celebrado en Consejo de ministros en el palacio de Windsor, presidido por la reina, acordándose la apertura del Parlamento para el 6 de enero.

GACETILLAS.

Entierro.—El domingo por la tarde fué conducido á su última morada el cadáver de nuestro particular amigo D. Tomás Garcia, joven muy conocido y apreciado en esta capital, y que falleció en el Hospital Provincial, donde habia sido trasladado para practicarle una dolorosa operacion.

Muchos amigos del finado acudieron á tributar los últimos obsequios al malogrado joven, que á la temprana edad de 31 años, baja al sepulcro llenando de dolor á su apreciable familia.

Acompañamos á ésta en el profundo pesar que experimenta, y si puede servirle de lenitivo el saber que hay quien su pena comparte, tenga esa seguridad en lo que á nosotros se refiere.

Envenenamiento.—De uno horroroso nos dan cuenta los periódicos de Madrid, y que ocurrió el viernes último.

Hé aquí lo que dice nuestro colega *El Correo del sábado*:

«Ayer tarde han corrido rumores de haberse envenenado por comer setas una familia compuesta de ocho ó diez individuos, de los cuales, según se dice, habia muerto ya una joven de veintidos años. En el juzgado de guardia no se tenia conocimiento del suceso á las seis de la tarde; pero en el ayuntamiento, donde está empleado el padre de la referida familia, nos han dicho que, en efecto, el sábado pasado habia cenado setas la familia de que se trata, sintiéndose pocos momentos despues acometidos de fuertes dolores. Una de las hijas, que fué la que primero se restableció, impresionada fuertemente por la situacion del resto de la familia, sufrió un ataque, de cuyas resultas, encontrándose en un estado delicado, propio del sexo, falleció anteayer.

Continúan en cama una señora anciana, abuela de la joven y dos hermanos de ésta.»

Doncella.—Una joven costurera y planchadora, desea encontrar casa donde puedan ser útiles sus servicios.

Darán razon en la calle de París, núm. 17.

Antigua Pasteleria de Miguel.—Hemos tenido el gusto de visitar la antigua y acreditada casa que notablemente reformada y decorada acaba de abrirse al público en la calle de San Fernando número 21, por su sucesor D. Vicente Andrés.

El local reúne las mejores condiciones, pues consta de planta baja y dos pisos con muy buenas habitaciones y tres comedores, dos de ellos

con vista al mar y pintoresco paseo de la Esplanada.

El servicio es esmerado, tanto en la cocina como en el ramo de pasteleria.

Tambien encontrará el público un variado surtido de licores de las mejores fábricas del reino y extranjero, y los afamados vinos de Jerez, Montillao, Fondellol, Pedro Gimenez y otros, todo á precios sumamente equitativos.

Se sirven á la carta y por cubiertos, desde 6 reales en adelante.

Tambien esta casa recibe toda clase de encargos

Agendas para 1881.—En la imprenta de los Sres Costa y Mira, San Francisco 28, se hallan á la venta las Agendas de Bufete y las de Cocinera, á precios económicos.

Traslado.—La Consulta médico-dosimétrica á cargo de D. Jaime Garau, se ha trasladado á la calle de Castaños, 35, principal, donde recibe gratuitamente á los pobres desde las diez á las doce de la mañana.

José Marchal.—Almacen de cristales, planos y tubos de todos tamaños por mayor y menor, se hacen varillas de zinc y laton para los cristales, tuberias de plomo y zinc para las aguas y cuantos objetos se deseen, y se colocan cristales á domicilio á precios económicos, calle de la Infanta, núm. 6.

SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomis y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hacer saber: Que el dia 3 del próximo Diciembre á las seis de su mañana, se procederá á levantar la paleta del pantano con objeto de continuar los riegos de la tanda 3.ª del corriente año, suspendidos por escasez de aguas.

Alicante 26 de Noviembre de 1880.—Manuel Gomis.

Hace saber: Que debiendo abrirse la paleta del Pantano dentro de breves dias, se expendrán desde el 29 del actual al 2 de Diciembre próximo en la oficina de esta Direccion los albañales para la Tanda 6.ª (5.ª de invierno), del corriente año para los regantes de las 15 presas de Monnegre, cobrándose el impuesto de 2 céntimos de peseta por minuto de agua con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 27 de Noviembre de 1880.—Manuel Gomis.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legitimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vagillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumeria de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legitima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos articulos y otros muchos á precios sumamente económicos.

ACADEMIA DE FRANCÉS Y MÚSICA DE MR. GABRIEL PALLAS.

Este profesor se recomienda á todas las personas que quieran aprender el idioma francés con una buena pronunciacion y en poco tiempo. Ofrece particularmente á los padres de familia, que deseen hacer aprender á sus hijos el francés.

Lecciones de correspondencia, estilo, contabilidad en partida doble, caligrafia, solfeo y música instrumental.

Lecciones en su casa y á domicilio; este profesor tiene á la disposicion de sus discipulos los instrumentos musicales que necesiten.

Honorarios convencionales. Calle Calatrava, núm. 7.

Á LOS PROFESORES DE MUSICA.

En el acreditado establecimiento de Francisca Candela, Labradores, 8, conocido ya por la mayor parte de los Profesores de Música, se reforman y componen toda clase de instrumentos en cualquier estado que se hallen, á precios sumamente económicos y desconocidos hasta la fecha.

Se responde de la solidez y afinacion de todos los instrumentos que en la casa se compongan.

Se compran instrumentos viejos por inútiles que estén. Se venden accesorios para instrumentos de metal y madera.

CALLE MAYOR, NÚM. 3,

CASA DE HUÉSPEDES,

DE

RITA DURAN.

En esta acreditada casa, se admiten huéspedes, desde 10 rs. en adelante sirviéndoles á estos dos principios en la comida, y dos platos fuertes y un entrante en almuerzo ó cena, siendo el servicio esmerado y abundante y elegantes habitaciones.

Admitiendo tambien á 9 rs. con un principio en la comida, aquellos que por su empleo les sea posible pagar 10; tambien se sirven comidas á domicilio.

VAPOR PELAYO.

Saldrá sobre el 6 de Diciembre proximo para Havre y Hamburgo.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Comp.ª

VAPOR MIGUEL SAENZ.

Saldrá el 1.º de Diciembre próximo para Sevilla, Cádiz, Lisboa y Liverpool.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios Carey y Compañía.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy, á las siete y media, la zarzuela en cuatro actos, *Los Sobrinos del Capitan Grant*.

Entrada general, 4 rs.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA, CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del pais y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots, Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañeria.

Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

